



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/40/413
26 June 1985

ORIGINAL: RUSSIAN

Сороковая сессия
Пункт 39 первоначального перечня*

ПРАЗДНОВАНИЕ СороКОВОЙ ГОДОВЩИНЫ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Письмо Постоянного представителя Украинской Советской
Социалистической Республики при Организации
Объединенных Наций от 25 июня 1985 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь при этом препроводить текст письма министра иностранных дел Украинской Советской Социалистической Республики В.А.Кравца по вопросу о праздновании сороковой годовщины Организации Объединенных Наций.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 39 первоначального перечня.

Геннадий И. УДОВЕНКО
Постоянный Представитель
Украинской ССР при ООН

* A/40/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо министра иностранных дел Украинской
Советской Социалистической Республики от
22 июня 1985 года на имя Генерального
секретаря

26 июня исполняется 40 лет со дня подписания Устава Организации Объединенных Наций - одного из важнейших документов современности, получившего поистине универсальное признание. Создание Организации Объединенных Наций неразрывно связано со всемирно-исторической Победой над силами фашизма и милитаризма, которая воодушевила Объединенные Нации на провозглашение в Уставе Организации Объединенных Наций в качестве своей первой цели избавление грядущих поколений от бедствий войны.

40-летний путь, пройденный Организацией Объединенных Наций, наглядно показывает, что укрепление международного мира и безопасности и неуклонное соблюдение положений Устава неотделимы друг от друга.

Весь ход послевоенного развития убедительно свидетельствует о том, что Устав Организации Объединенных Наций выдержал испытание временем и является надежным инструментом для обеспечения мирной жизни народов и развития отношений между государствами на основе принципов мирного сосуществования. Когда государства действовали в строгом соответствии с Уставом, используя заложенные в нем возможности, Организации Объединенных Наций удавалось внести свой позитивный вклад в решение острых проблем современности. Показательными в этом отношении стали 70-е годы, характеризовавшиеся благотворным развитием процесса разрядки международной напряженности, налаживанием плодотворного сотрудничества между государствами, принятием под эгидой Организации Объединенных Наций важных международных соглашений.

Общепризнана роль Устава в обеспечении самоопределения народов, ликвидации очагов военных конфликтов и колониально-расистского угнетения.

Цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций имеют непреходящее значение, и сегодня они служат надежным ориентиром для усилий государств-членов, направленных на устранение ядерной угрозы, прекращение гонки вооружений на Земле и ее недопущение в космосе, на решительный поворот от конфронтации к разрядке. Многочисленные решения Организации Объединенных Наций, принятые по инициативе СССР, других стран социалистического содружества при поддержке прогрессивных и миролюбивых сил, намечают конкретные пути оздоровления международной обстановки. Реализация этих решений

/...

позволила бы устранить нависшую над человечеством ядерную угрозу, приступить к реальным мерам разоружения, укрепить международную безопасность, содействовать экономическому и социальному прогрессу всех народов.

Тем самым были бы оправданы те надежды, которые 40 лет тому назад народы Объединенных Наций возложили на новую международную организацию, отразив в ее Уставе желание "жить вместе в мире друг с другом, как добрые соседи".

Повышение эффективности и авторитета Организации Объединенных Наций зависит от готовности государств-членов действовать в строгом соответствии с положениями Устава, на деле доказать приверженность закрепленным в этом документе демократическим принципам и нормам международного общения.

Украинская ССР, одна из учредительниц Организации Объединенных Наций, принявшая непосредственное участие в разработке ее Устава, вновь заявляет о своей неизменной приверженности целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций и всемерной поддержке усилий Организации, направленных на сохранение мира и укрепление международной безопасности.

В.А. Кравец
Министр иностранных дел
Украинской ССР
